TISKOVÁ ZPRÁVA
PROSINEC 2004
Národní galerie v Praze – klášter sv. Anežky České

 HMATOVÁ EXPOZICE ODLITKŮ SOCHAŘSKÝCH DĚL

 ČESKÉHO STŘEDOVĚKÉHO UMĚNÍ
 13. – 15. STOLETÍ
Národní galerie v Praze - Lektorské oddělení Sbírky starého umění 

Koncepce a kurátorka expozice: Eva Zíková

Odborná spolupráce: Helena Dáňová, Jiří Fajt, Štěpánka Chlumská

Sdružení Hapestetika - Terezie Hradilková, Vladimíra Sýkorová

Architektonické řešení: Eva Reitingerová

Výstavní grafika: Pavel Bosák

Od 14. prosince 2004 je v klášteře sv. Anežky České pro návštěvníky se zrakovým postižením opět zpřístupněna hmatová expozice odlitků sochařských děl českého středověkého umění 13. – 15. století. Expozice, poničená povodní  v roce 2002, mohla být obnovena zásluhou finančního daru vlády Knížectví Lichtenštejnsko. Z důvodu ochrany  památek není dovoleno  dotýkat se kamenosochařských či řezbářských děl z 13. – 15. století. Expozici proto tvoří kolekce dvanácti odlitků vybraných soch z fondu Národní galerie. Zrakově postižení se tak alespoň zprostředkovaně mohou seznámit s tvorbou sochařů a řezbářů období českého středověku.


Výběr exponátů  byl zvolen tak, aby návštěvník mohl pozorovat stylovou proměnu sochařského díla během několika staletí od nejstarších dochovaných památek, jako je pozdně románský reliéf z baziliky sv. Jiří,  přes díla vrcholné epochy vlády Karla IV. až k období tzv. krásného slohu kolem roku 1400. Velké stavební projekty ve 14. století znamenaly i rozvoj monumentální plastiky. Svatovítskou huť,  vedenou od roku 1356 slavným architektem, sochařem a stavitelem Petrem Parléřem, zastupují v expozici portrétní busty z triforia katedrály sv. Víta v Praze, kde jsou umístěny v prostorách nepřístupných veřejnosti. Seznámení se s nimi, alespoň prostřednictvím odlitků, může být pro návštěvníka zajímavým poznáním. Posledním vystaveným dílem z konce 15. století je odlitek řezby polopostavy Krista Trpitele na oblacích zpodobeného s ranami po Ukřižování. 


Hmatová expozice se nachází v severním křídle křížové chodby kláštera a je otevřena denně mimo pondělí od 10.00 do 18.00. Popisky jsou v bodovém písmu a ve zvětšeném černotisku. Pro návštěvníky se zbytky zraku jsou pod nosičem popisek umístěny vysvětlující  texty k jednotlivým dílům. Pro nevidomé je k zapůjčení za vratnou zálohu audioprůvodce nebo kazeta s doprovodným výkladem, která je k dispozici těm, kteří dávají přednost použití vlastního kazetového přehrávače.

Lektorské oddělení nabízí programy pro malé skupiny:
Odkud přišly? − povídání o vystaveném souboru soch, o jejich osudech, námětech, vysvětlení některých pojmů – tympanon, reliéf.

Jak vypadali?  − seznámení s portréty Karla IV., Anny Svídnické, Petra Parléře.

Program je  třeba objednat nejméně tři týdny předem na tel. − 220514598,

je určen pro malé skupiny se zrakovým nedostatkem (do 5 osob).

